

# 开展联勤联动演练 提升应急处置能力

鄂尔多斯讯 按照《内蒙古自治区交警系统实战大练兵实施方案》《关于组织开展交通突发事件应急处置演练的通知》文件精神及相关工作部署,自治区公安厅交通管理局高速公路三支队突发事件应急处置演练在鄂尔多斯市康巴什辖区路段举行。

本次应急演练由三支队统一部署,康巴什大队负责具体参演实施。演练按照高速公

路应急处突工作要求及客观实际,会同了来自消防、路政、养护、医疗、保险等多个相关职能部门协同参与。同时还特邀鄂尔多斯市广播电视台记者对此次演练过程进行了全程跟踪报道。

本次应急演练分别模拟了高速公路营运客车和危险化学品运输车辆发生交通事故后的应急处置工作和联动配合模式,并全程结

合自治区公安厅交通管理局、三支队“送教上门”先进经验,就高速公路事故现场安全防护区域设置、人员站位警戒指挥、事故现场勘查清理、各职能部门密切配合快速处置等内容进行了全方位、多角度及贴近实战的集中演练。

演练过程中,全体参演民警和协作单位职能人员服从指挥、反应迅速、配合密切、处

置得当,达到了本次应急处置演练的预期目的。同时,本次演练也为三支队高速公路一线基层大队进一步提升辖区交通突发事件应急管理,不断加强和完善应急处置工作,有效应对恶劣天气、重大交通事故、重大自然灾害、重大疫情等突发事件对交通管理的影响以及更好地维护人民群众生命财产安全积累了宝贵的经验。(牛牧远)

## “普货”运输危化品 及时查处除隐患



乌海讯 为有效预防危化品车辆交通事故发生,保障辖区交通形势安全、畅通、有序,自治区公安厅交通管理局高速公路三支队乌海大队积极采取措施,依托辖区收费站加大对危化品运输车辆的检查力度,确保辖区不发生重特大交通事故。

8月7日,乌海大队蒙西中队和卡布其中队共查获两起非法运输危险物品案件,驾驶员因无危化品运输资格证,该车辆不是危化品专用运输车辆,车上也没有配备专业安全员。目前,该案件已移交乌海市交通运输综合执法支队海勃湾大队处理。

当日下午4时30分许,民警在卡布其收费站出口对一辆车牌为豫H的普通货车进行例行检查时,发现驾驶员康某神态十分紧张,说话支支吾吾,感觉该车有问题,经民警检查,发现车上装有电石(学名碳化钙),属危险化学品,康某除了驾驶证和行驶证,该车辆和驾驶员无任何危化品运输资质。

无独有偶,当日下午5时许,民警在蒙西收费站出口对一辆冀J的普通货车进行例行检查时,细心的民警发现车上装有电石(学名碳化钙),属危险化学品,孔某除了驾驶证和行驶证,车辆和驾驶员也无任何危化品运输资质。

民警分别对康某和孔某进行批评教育后,根据相关法律规定,对两人未经批准,驾驶车辆运输危险化学品的违法行为予以处罚。该大队副大队长马鹏及时与当地运管部门进行沟通,随后将此案移交当地运管部门做进一步处理。在接下来的整治行动中,该大队将继续对违法运输危化品行为“零容忍”,做到及时发现、及时拦截、及时查纠,切实减少危化品运输车辆道路交通事故的发生。

**高速交警提示:**按照相关法律规定,危化品必须由专用车辆储存和运输,驾驶人必须经过专业培训,且必须配备专业安全员。

(刘杰)

## 侥幸心理不可有 超员载客被处罚

包头讯 8月4日,自治区公安厅交通管理局高速公路三支队包头大队在G6高速包东收费站执勤点,查获一起驾驶机动车超员载客的严重交通违法行为。

执勤民警在包东收费站入口进行例行检查时发现,一辆蒙B牌照的面包车缓缓驶来,民警发现车内十分拥挤,孩子较多,怀疑车辆有载客超员的嫌疑,民警随即让驾驶员靠边停车接受检查。经查,该车核载7人,实载9人,超员2人,车内共有3个大人,6个孩子,属于驾驶机动车超员载客的违法行为。经民警询问了解,驾驶员带着孩子们准

备去参加生日宴会,为图方便,想将9个人用一辆车拉到目的地,未曾想刚到高速入口就被执勤民警查获。民警对驾驶员进行了批评和宣教,帮助其将车上人员进行了分流转运,并依法对其违法行为作出了处罚。

**高速交警提示:**超员驾驶是一种严重的交通违法行为,不管是大人还是孩子“超”一个,生命安全就“降”一格。超员会导致车身重量加大,车辆制动性能降低,并加大轮胎等配件发生故障的几率。广大交通参与者要提高警惕,时刻牢记交通安全,请勿超员行驶及乘坐超员车辆。(刘畅)

## 雨中救援暖人心 一面锦旗表谢意

巴彦淖尔讯 “在爆胎发生后,你们及时救援,避免了更大损失的发生,让我十分感动,送给你们一面锦旗,用最简单、最真挚的方法表达感激之情。”8月12日,一名客车驾驶员将一面锦旗送到自治区公安厅交通管理局高速公路三支队临河大队临东中队民警杨军和卢俊璋手中。

8月11日中午,临东中队接到上级通知:高速公路京藏方向832公里处,一辆大型客车爆胎了,情况十分危险,临东中队立即派三名民警赶往现场。民警首先做好防护措施,随后将车上的31名乘客疏散至护栏外的桥洞下。这时突降大雨,民警又冒着大雨等待救援,并帮助维修人员换好轮胎,在客车可以正常行驶后才离开现场。

民警在接过锦旗后说道,“保护群众的财产安全是我们应尽的职责,这面锦旗是对我们最大的鼓励和鞭策,我们将一如既往,不畏艰险,全心全意为人民服务。”(王旭)



## 群众受伤求助 交警火速送医



乌拉山讯 为切实维护辖区高速公路道路畅通平稳,自治区公安厅交通管理局高速公路三支队乌拉山大队始终坚持道路巡逻常态化、隐患排查无死角、救助群众为天职的工作理念,努力打造一条文明、安全的高速路,塑造一支传播正能量、积极向上、为人民服务的交警队伍。

乌拉山大队始终认真按照上级安排部署,开展相关工作,坚持“执法+巡逻、隐患排查+道路救助、安全宣传+打击违法”的工作

理念,全面、高效地开展各项工作。

8月12日13时21分,乌拉山大队公庙子中队民警接到群众求助:一位牧民在放牧时不幸从山体滑落摔伤,导致头部出血且昏迷。接到求助后,中队在岗民警驾驶警车开道,火速将伤者护送至医院,并帮助其联系了急诊医生,为救治伤者争取了更多的宝贵时间。看到伤者第一时间得到治疗后,护送的交警才安心离开。

(柴佩)